

为还赌债，国税局长劫杀地税副局长

2006年11月7日，黑龙江省泰来县国税局江桥分局原局长张玉玺在齐齐哈尔市中级人民法院接受审判。随着法庭调查的逐步深入，在当地传得沸沸扬扬的“国税局长劫杀地税副局长”案中的迷雾彻底揭开。

2006年11月28日，被告人张玉玺被法院一审依法判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。日前，记者多方采访相关办案人，详细了解了此案背后鲜为人知的内幕。

急于求富

“攀上”国税分局局长的大项目

据泰来县当地的知情人介绍，今年43岁的董雪峰(化名)在当地应该是一个小有名气的人物，这不仅仅是因为他时任泰来县地方税务局社保分局副局长这一职务，更主要在于他人缘不错，头脑灵活。有人认为他挺有钱，但传言毕竟是传言。实际上，董雪峰并非像外人传说的那样富有。董雪峰的妻子也在税务系统工作，但收入不高。因此，董雪峰很想挣大钱。

而泰来县国税局江桥分局局长张玉玺，年纪比董雪峰大三岁，当年他曾和董雪峰同在大兴税务分局共事，两人一直关系密切。

根据齐齐哈尔市检察院和法院的调查材料，2005年9月一天的一次聚会，让董雪峰相信发大财的机会来了。

当天，张玉玺为他介绍了

一个大项目。据说，建三江农场某粮库2004年春天卖出去一批陈化粮(水稻)，当时粮款没要回来，后来这笔款粮库当作死账处理，并且已经通过了审计。现在粮库主任想找人合伙，把这笔300万元的款子要回来，只要对方能筹到180万的现金通过验资就能成功。事成之后大家平分，每个人至少能分得100万。尽管董雪峰有些怀疑这样的好事怎么能轮到自己，但最后凭着和张玉玺多年的友情，决定与张玉玺合作。由董雪峰负责筹款。然而，就在董雪峰做着发财梦的时候，他想不到危险正向他一步步靠近。

原来税务分家后，张玉玺到了国税局。2001年12月，由于工作成绩出色，张玉玺由泰来县国税局塔子城镇分局调任江桥分局任局长职务。虽然他仕途一帆风顺，可是却染上了赌博的恶习，欠的外债越来越多。据说，几年来，张玉玺因为赌博、买彩票而花掉的钱有百万之多，外债的窟窿越来越大，加上挪用单位的税款，他的生活已经快要到了崩溃的境地。为了还这些饥荒，他苦苦思索筹划这个骗局，只是一直没有找到合适的对象。最后他把目标对准了董雪峰。

艰难筹钱

一心想吃“天上的馅饼”

2005年11月份，张玉玺催促董雪峰筹款。董雪峰费尽心思才筹到86.6万元，验资的日期越来越近，让董雪峰心急如焚。

一天，董雪峰去银行看朋友，当时朋友的桌子上放着许多“练功券”，董雪峰灵机一

动：用“练功券”顶真钞。虚钞做好后，董雪峰把它们放在了一批陈化粮(水稻)，当时粮款没要回来，后来这笔款粮库当作死账处理，并且已经通过了审计。现在粮库主任想找人合伙，把这笔300万元的款子要回来，只要对方能筹到180万的现金通过验资就能成功。事成之后大家平分，每个人至少能分得100万。尽管董雪峰有些怀疑这样的好事怎么能轮到自己，但最后凭着和张玉玺多年的友情，决定与张玉玺合作。由董雪峰负责筹款。然而，就在董雪峰做着发财梦的时候，他想不到危险正向他一步步靠近。

董雪峰在筹钱，张玉玺也在紧锣密鼓地做准备。2006年4月初，他准备了第一步：用捡到的一个外地人的身份证，在齐齐哈尔市开户买了一部尾号是2331的手机，并告诉董雪峰他的手机号换了，以后再有事就打这个电话。2006年3月，他从齐齐哈尔市花2400元买回一把单管短把猎枪和十三枚子弹，准备将来有一天能够派上用场。

据庭审查调查，5月9日，急切等待音信的董雪峰接到了张玉玺的电话，称粮库主任过来了，今天晚上去大庆跟他见面，要董雪峰把钱带上。当日，董雪峰从银行取出以前筹到的现金，又到某处拿走“余款”。19时许，董雪峰与张玉玺同坐一辆车赶往大庆。

出发前，也许是下意识地感觉到危险，董雪峰趁着张玉玺不注意，给他的好朋友、泰来镇第三派出所副所长张治军(化名)打了一个电话：“治军呀，我跟玉玺在一起呢，一会儿要送一笔巨款走，咱俩随时保持联系，如果我的手机关机了，那我就是出事了，然后你马上赶到出事地点……”“你这是干啥去呀？”张治军在电话中问。董雪峰说：“这个你别问了，等过两天事情办完了你就知道了。”

准备就绪

国税局长迟迟未下手

车驶出县城后，不知什么原因，张玉玺并没有在当天作案。几经犹豫，他掏出手机打了个电话，打完电话后停下

车，说：“今晚不行了，那个人有点事情耽误了，现在还没到大庆，说是明天能到。现在只能回去了。”

回到自己家，董雪峰的媳妇见他又是这么晚才回来，满脸不高兴，因为她发现董雪峰这一段时间总是神秘兮兮的，对他产生了怀疑，以为有了外遇。当晚，她查看董雪峰的手机，发现一个尾号为2331的号码一天出现了好几次。

当晚，董家一场大闹。即使董雪峰交待了机主的真实身份仍不能平息。为了证明自己的清白，董雪峰只好打电话给他保管钱款的老同学某。

这场夫妻大战虽然把董家闹得不亦乐乎，却客观上为后来的破案提供了线索。张玉玺苦心保密的手机号码被深深地印在了董家人的头脑中。5月10日早上还没起床，董雪峰就迫不及待地多次给张玉玺打电话寻问粮库主任今天能不能过来。张玉玺最后终于下了决心，称：“晚上我们去大庆，粮库主任已经到了。”

黄粱梦破

副局长走上不归路

当日20时40分左右，董雪峰再次从某家取走了那个装有“180万元”现金的丝袋子，在他把这个丝袋子放在张玉玺车后座上时，张玉玺偷偷地瞄了一眼，经常摆弄大额现金的他确信，里面应该有100多万。

出发前董雪峰又给张治军打了一次电话。

10日21时许，张玉玺开车行到泰来—齐齐哈尔公路的

江桥路段，故意选择了通往渡口的僻静老道，车子开到了距离江桥老渡口20米左右的地方，张玉玺故意打方向盘晃了一下车，然后停下车。“车后胎好像没气了，你去看看。”

董雪峰下了车，走到轿车后部蹲下身查看车胎是否没气了，张玉玺蹑手蹑脚地下了车，手里拿着事先准备好的锤子悄悄地来到董雪峰的身后，高高地举起锤子朝着董雪峰的后脑部狠狠地砸下去。张玉玺待其没气后又拿出塑料布套在其头上，然后将尸体装到麻袋里抱进车后备箱。

回到车上，张玉玺回手摸了摸车后座上的丝袋子，确认里面的确装了一百多万的现金。于是开车来到江桥老山后的一块荒地中。这块荒地有一片面积不大的坟地，距离道边有几十米远，离村庄更是遥远，即使在白天也很少有人光顾，在这样一个漆黑的夜晚显得阴森森的，这也是张玉玺事先选好的地点。他看看四下无人，便用铁锹挖了一个坑，将董雪峰的尸体、手机等埋了进去。

窝赃连累亲弟弟

埋完董雪峰的尸体后，张玉玺开车往回返的时候，他给弟弟张朔(化名)打了个电话，称自己一会儿到他那儿。

22时许，张玉玺开车进了弟弟家，打开车门拿出装钱的编织袋，解开后从中掏出10万元人民币，然后把编织袋扎好，递给张朔，让他埋上，张朔不明缘由，问了一句，被张玉玺喝斥住了，张朔见状没再问，在院子花坛西北角用铁锹挖个坑将编织袋埋了。

随后，张玉玺开车回到了

江桥税务局。他重新换了一身衣服，在次日3时许骑摩托车返回到埋尸地点，用铁锹将坟包填了填，又在上压了块黄纸。他的计划是，等过几天没人注意时，再把董雪峰的尸体挖出扔进嫩江。

5月11日7时许，张玉玺带着从编织袋里拿出的10万元钱回到了县城，分别将钱还给了几位债主。

中午，张玉玺开车来到江桥车站附近的洗车点冲洗车上的血迹销毁罪证。人算不如天算，百密也有一疏。车后备箱内侧一块微小的没洗干净的血迹后来还是被勘查细致的警察提取到，这也成了警方认定张玉玺是犯罪嫌疑人的重要证据之一。

国税局长一审被判刑

5月11日19时，董雪峰的妻子见丈夫一天未回，手机也打不通，到董雪峰的朋友处打听也无消息，一种不祥的预感涌上心头，于是她来到泰来县公安局报案。

泰来镇第三派出所副所长张治军提供了董雪峰走前给他打电话的情况，警方通过排查与董雪峰通话的人，很快将张玉玺列为重要犯罪嫌疑人。

2006年5月14日，张玉玺被刑事拘留，同年6月8日被逮捕。2006年11月28日，齐齐哈尔市中级人民法院一审判决，张玉玺犯有抢劫罪、非法持有枪支罪、挪用公款罪等数罪并罚决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。据了解，张玉玺对此判决不服，已提出上诉。

《生活报》供稿

喝酒、赌博、泡妞样样来——

英国副首相邮轮乘务员生涯大揭秘

英国副首相约翰·普雷斯科特还未从政前，曾在一艘远洋邮轮上当过乘务员。普雷斯科特接受英国广播公司纪录片采访时称，他年轻时志向远大，当其他乘务员都在邮轮酒吧中狂欢赌博时，而他常常一个人在船舱中看书。记者最近采访了普雷斯科特的3名前邮轮同事，他们回忆中的普雷斯科特却完全不是这么回事。据这些前同事回忆称，当年的普雷斯科特和他们毫无区别，他经常喝酒、赌博和泡妞，还因为在船上色迷迷地盯着英国前首相安东尼·艾登漂亮妻子的大腿看，被艾登责骂地敲了一下脑袋。

英国副首相曾经当过邮轮服务员

据报道，英国副首相约翰·普雷斯科特早年曾经在邮轮上当过乘务员，普雷斯科特最近接受英国广播公司纪录片采访时披露，1957年，英国前首相安东尼·艾登因为苏伊士运河危机下台后，曾乘坐“兰吉塔塔号”邮轮到新西兰休假，当时普雷斯科特正好是邮轮上的一名一等舱服务员。普雷斯科特充满美好地回忆称，他第一次到新西兰时，还是一名身份卑微的邮轮服务员；而他上一次到新西兰时，却是以英国副首相的身份，受到了新西兰总



年轻时的邮轮乘务员普雷斯科特和现在的普雷斯科特

理克拉克的隆重接待。

据普雷斯科特回忆称，当他早年在邮轮上当乘务员时，19岁的他和其他服务员已经有天壤之别，当其他乘务员都在邮轮酒吧中喝酒玩乐时，他却从不喝酒和赌博，而是将大多数业余时间都花在看书上。普雷斯科特回忆说：“我的同事们经常看到我利用午夜或下午的空闲时间，走进邮轮餐馆中读书。他们感到非常好奇，他们大多数人都喜欢到船上的‘猪和汽笛’酒吧中玩乐，但我从来不去。”然而，记者日前追寻到了普雷斯科特的3名前邮轮同事，但他们回忆中的普雷斯科特却完全不是那么回事！

绰号“老板们的仆人”：经常端茶倒水擦地板

据悉，普雷斯科特15岁

就离开了学校，一开始他曾到旅馆当过门房，第二年他渴望环游世界，所以到邮轮上应聘当了一名乘务员。据普雷斯科特69岁的前同事、目前生活在加拿大多伦多的格雷厄姆·威格纳尔回忆称，1957年，他和普雷斯科特都是“兰吉塔塔号”邮轮的一等舱服务员，曾和800多名乘客一起乘坐“兰吉塔塔号”从伦敦前往新西兰。威格纳尔说：“我们当时都很年轻，非常鲁莽草率，约翰和我们没有任何区别。他当时对政治没有流露出丝毫兴趣，他和我们一样喜欢玩乐。”

据威格纳尔称，在“兰吉塔塔号”的新西兰之旅中，船上的高级乘客包括刚刚下台的英国前首相安东尼·艾登和其他许多工商贵族和军官。而作为乘务员，当时普雷斯科特

在船上的工作是给这些乘客端茶倒水，送上早餐和午餐，此外他还要搞清洁，包括擦洗轮船地板和船上的铜制品。

据“兰吉塔塔号”前船员艾伦·杰勒说，尽管邮轮乘务员并非受人尊重的手水，但一等舱乘务员的工作却受到了许多水手的羡慕。64岁的杰勒说：“我们将他们看做暴发户服务员，他们能从富有的乘客那儿得到小费，我们将乘务员视做‘老板们的仆人’，但我们却羡慕他们的生活方式。”

早年生活很荒唐：喝酒、赌博，勾引新西兰女护士

据威格纳尔称，他从来没见过普雷斯科特在邮轮上认真学习过。威格纳尔说：“我曾到约翰的船舱宿舍去过，我不记得他曾努力学习过。我们倒经常去‘猪和汽笛’酒吧喝酒，他总和我们一起玩乐。酒吧中还有赌博，每天晚上我们都将客人给的小费花在赌博上，我们经常赢很多钱，然后又会输很多钱。”另一名前船员艾伦·杰勒说：“我们上岸后，都喜欢到一些声名狼藉的场所去喝酒、泡妞，甚至打架。”

普雷斯科特接受英国广播公司采访时，披露“兰吉塔塔号”抵达新西兰后，一些新西兰医院的女护士经常邀请英国海员们举行派对，但普雷斯科特没有透露详情。不过威格纳尔披露说：“你可以打电话给奥克兰的医院，说你是一名英国海员，询问有没有人愿意一起出去玩，那些女护士就会蜂拥而来，这种事现在不会发生了。

一些女孩非常文静，只想和你聊聊天；但另一些女孩非常浪漫，你能和她们共度美好的一夜，我们当时都很年轻，做事从来不计后果。约翰和我们没有任何不同。我曾和约翰去岸上的酒吧狂欢，那儿有好多女孩，我们遇到了一群女护士，第一个晚上我们都在一起玩，接着大家就成双成对了，第二个晚上每个人都消失了，我们显然都各自寻找场所去幽会了。我们大多数人都和那些女孩发生过性关系，因为那儿离家12000英里远，而我们都是单身汉。约翰也一样。”威格纳尔披露，普雷斯科特显然也勾引过一个新西兰女护士。

曾盯着前首相妻子的漂亮大腿看傻眼

去年，普雷斯科特曾因为和女秘书特拉茜的性丑闻而闹得灰头土脸，但据普雷斯科特的前同事披露，普雷斯科特年轻时就非常“好色”。1957年1月的一天，普雷斯科特在邮轮上搞卫生，突然英国前首相艾登36岁的妻子、丘吉尔的漂亮侄女克莱丽莎·艾登穿着一身摩登时装走了出来，普雷斯科特盯着克莱丽莎匀称的大腿看呆了眼。他结结巴巴地恭维说：“你看起来真美，不是吗？”

克莱丽莎的丈夫、英国前首相艾登正好跟在妻子的身后走出来，他看到普雷斯科特直勾勾地盯着他妻子看后，立即以责备的方式在这个年轻乘务员的脑袋上敲打了一下，普雷斯科特这才移开了目光。

服务员当得不合格：不小心烧光一客人眉毛

据悉，普雷斯科特当年在邮轮上当服务员时，曾犯过好些错误。一次普雷斯科特在向客人端上一盘精心制作的“燃烧”冰淇淋时，普雷斯科特一不小心，冰淇淋盘子顶部燃烧的火苗竟然将一名不幸乘客的眉毛和睫毛毛全部烧光了。

另一次，普雷斯科特又将一盘粗粒小麦粉全都洒在了一名女乘客的漂亮晚礼服上。针对这件事，普雷斯科特解释说：“我当时在旅客餐馆中行走，托着一个装有10碟粗粒小麦粉的盘子，突然一个服务员从另一方向冲来，撞了我一下。顿时，我手中的粗粒小麦粉盘子像飞碟一样飞到了桌子中央。客人们惊恐地看着这一切，不知道它将落到哪里。最后它落到了一名女士的晚礼服上，对此你能怎么办呢？你只能说：‘对不起，亲爱的。’因为你不能说将晚礼服脱下来让我我洗洗，不是吗？”

据前同事们回忆，普雷斯科特当年还喜欢打拳击，一名前同事艾普顿说：“我记得约翰曾在邮轮甲板上组织拳击赛，为乘客们进行表演，约翰非常热爱拳击。”最后普雷斯科特赢得了船上的拳击比赛，前首相艾登向他颁发了奖品——几瓶啤酒。前船员杰勒说：“当年为自己斟茶倒水的邮轮乘务员后来竟当了英国副首相，天知道英国前首相艾登心中会怎么想。”

沈志真